



ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ

Υπό την αιγίδα του  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Βασ. Σοφίας & Κόκκαλη  
115 21 Αθήνα  
Τηλ.: 210 72 82 000  
Fax: 210 72 90 174  
www.megaron.gr

Vass. Sofias & Kokkali str.  
GR.115 21 Athens Greece  
Tel.: (+ 30) 210 72 82 000  
Fax: (+ 30) 210 72 90 174  
www.megaron.gr

## **O Romano Prodi και ο Jean-Marie Colombani**

**συζητούν για τις  
‘Κύριες Τάσεις της Γεωπολιτικής Δυναμικής τον 21<sup>ο</sup>  
αιώνα’**

**Πέμπτη 7 Οκτωβρίου, 7 μμ.**

**Η συζήτηση θα γίνει στα αγγλικά με ταυτόχρονη μετάφραση στα ελληνικά**

**Είσοδος ελεύθερη με δελτία προτεραιότητας  
Η διανομή των δελτίων αρχίζει στις 5.30 μμ**

Στην πιο επείγουσα απορία και αμηχανία της εποχής μας θα επιχειρήσουν να δώσουν απαντήσεις, ο πρώην πρωθυπουργός της Ιταλίας και Πρόεδρος της Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ένωσης (1999-2005) **Ρομάνο Πρόντι** και ο δημοσιογράφος **Ζαν-Μαρί Κολομπανί**, στη συζήτηση που θα έχουν στις **7 Οκτωβρίου**, στο Μέγαρο Μουσικής, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του **Megaron Plus**.

Οι δυο συνομιλητές θα ανταλλάξουν απόψεις για τις **κύριες τάσεις της γεωπολιτικής δυναμικής τον 21<sup>ο</sup> αιώνα**, ένα θέμα που βρίσκεται στην απόλυτη προτεραιότητα πολιτικών, δημοσιογράφων, αναλυτών, πανεπιστημιακών και μιας μεγάλης κοινότητας στοχαστών. Όλοι μαζί, προσπαθούν να διακρίνουν μέσα από τον καταιγισμό των αλλαγών της τελευταίας 20ετίας, τα χαρακτηριστικά μιας νέας εποχής και να διατυπώσουν μια νέα σχέση με την πραγματικότητα.

Η εκδήλωση εντάσσεται στον κύκλο συναντήσεων που έχει με προσωπικότητες της εποχής μας ο έγκριτος γάλλος δημοσιογράφος **Ζαν-Μαρί Κολομπανί** στο πλαίσιο της πολύ-θεματικής Σειράς εκδηλώσεων **Megaron Plus**. Η συνάντηση με τον **Ρομάνο Πρόντι** πραγματοποιείται σε συνεργασία με την **Ελληνική Ένωση Τραπεζών**.

**Μέγας Χορηγός** της Σειράς για το **2010** είναι το **Κοινωφελές Ίδρυμα Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης**.

Στην πραγματοποίηση του προγράμματος του Megaron Plus πολύτιμη είναι η συμβολή των χορηγών: **Ίδρυμα Ευγενίδου**, **Ίδρυμα Μποδοσάκη**, **Κοινωφελές Ίδρυμα Κοινωνικού και Πολιτιστικού Έργου (ΚΙΚΠΕ)**, **Ίδρυμα Παύλου & Αλεξάνδρας Κανελλοπούλου**.

Η γεωγραφική μετατόπιση των κέντρων βάρους της γεωπολιτικής, η υπερταχεία εξέλιξη της τεχνολογίας, οι προοπτικές του διαστήματος, οι πολλές και διαφορετικές αναδυόμενες

Μέγας Χορηγός

Χορηγοί:



Κοινωφελές Ίδρυμα  
Κοινωνικού & Πολιτιστικού Έργου



Ίδρυμα  
ΠΑΥΛΟΥ & ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ  
ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ

δυνάμεις -Κίνα, Ινδία, Ρωσία, Ιαπωνία, Βραζιλία, Νότια Αφρική μαζί- οι οποίες συνδιαμορφώνουν το μέλλον, η θέση των παραδοσιακών πόλων της Ευρώπης και των ΗΠΑ στο νέο περιβάλλον και οι προοπτικές τους, είναι μερικά από τα θέματα που θα θίξουν οι δυο συνομιλητές κατά τη συζήτηση που θα έχουν.

Πανεπιστημιακός και πολιτικός που συνδέεται με τεράστιας σημασίας σταθμούς της πρόσφατης ευρωπαϊκής διαδρομής, αλλά και της διεθνούς πολιτικής, ο **Ρομάνο Πρόντι** έχει όλη την εμπειρία που χρειάζεται για να ανιχνεύσει τις τάσεις του παγκόσμιου συστήματος. Είναι οικείος στο ελληνικό κοινό κυρίως από την θητεία του στην **Προεδρία της Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, στο διάστημα 1999-2005**, αλλά και από την παρουσία του στην ιταλική πολιτική σκηνή, στο πρόσφατο, αλλά και στο απώτερο παρελθόν αφού υπήρξε **δύο φορές πρωθυπουργός της χώρας του κατά την τελευταία δεκαπενταετία**.

Γεννημένος το 1939 στο Σκαντιάνο της περιοχής Ρέτζο Εμίλια και αφού σπούδασε **νομικά στο Καθολικό Πανεπιστήμιο του Μιλάνου και οικονομικά στην London School of Economics**, άρχισε την **ακαδημαϊκή του καριέρα στο Πανεπιστήμιο της** ιδιαίτερης πατρίδας του, της **Μπολόνια** όπου από το 1963 έως το 1999 υπήρξε καθηγητής βιομηχανικής οργάνωσης και βιομηχανικής πολιτικής στον Τμήμα των Πολιτικών Επιστημών.

Ο **Ρομάνο Πρόντι** ήταν διαρκώς **παρών στις πολιτικοοικονομικές εξελίξεις της Ιταλίας και στην μετεξέλιξή της σε σημαντική βιομηχανική δύναμη**. Συνέβαλε στη δημιουργία της Ιταλικής Σχολής Βιομηχανικής Πολιτικής και για αρκετά χρόνια διηύθυνε την εφημερίδα της, την «Ιντούστρια» ενώ το 1981 ίδρυσε το Nomisma, το μεγαλύτερο ιταλικό ινστιτούτο οικονομικών μελετών, του οποίου παρέμεινε πρόεδρος της επιστημονικής επιτροπής έως το 1995. Ως πρόεδρος του Ινστιτούτου Βιομηχανικής Ανασυγκρότησης, από το 1982 έως το 1989 και πάλι το 1993 χειρίστηκε τις εκτεταμένες ιδιωτικοποιήσεις του βιομηχανικού και τραπεζικού τομέα.

Στα μέσα της δεκαετίας του 70 έγινε **Υπουργός Βιομηχανίας στην κυβέρνηση του Τζούλιο Αντρέοτι** και στις δεκαετίες 80 και 90 συμμετείχε σε πολλές κυβερνητικές επιτροπές.

Ο **Ρομάνο Πρόντι** έχει τη φήμη ότι ήξερε πάντα πιο ήταν το σωστό και το λάθος για την Ιταλία, αλλά και την Ευρώπη. Το ένστικτό του αυτό τον οδήγησε το 1995 να ιδρύσει τον κεντροαριστερό συνασπισμό της Ελιάς, με το οποίο κέρδισε τις εκλογές από τον Σίλβιο Μπερλουσκόνι και έγινε **Πρωθυπουργός το 1996** επικεφαλής της πρώτης κεντροαριστερής κυβέρνησης μετά τον Β΄ Πόλεμο. Από τη θέση αυτή κατάφερε να αποκαταστήσει σε λίγο διάστημα την κλονισμένη υγεία της ιταλικής οικονομίας, ώστε να ανταποκριθεί στους όρους δημιουργίας της ευρωζώνης.

Η κυβέρνηση αυτή έπεσε το 1998, όταν η Κομμουνιστική Επανάδρυση απέσυρε την υποστήριξή της. Σε ένα χρόνο, ο **Ρομάνο Πρόντι**, σταθερός ευρωπαϊστής έγινε ο **πρώτος Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής** με την υποστήριξη και του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος και του Κόμματος των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών στο Ευρωκοινοβούλιο.

Δυο τεράστιας σημασίας γεγονότα συνέβησαν κατά τη διάρκεια της θητείας του στην ΕΕ, η **νομισματική ένωση το 2002 και η διεύρυνση προς τις πρώην χώρες του υπαρκτού σοσιαλισμού το 2004**. Λίγο πριν αφήσει τις Βρυξέλλες, ο Ρομάνο Πρόντι είχε επιστρέψει στην ιταλική πολιτική και είχε ενταχθεί στην ηγετική ομάδα του διευρυμένου κεντροαριστερού συνασπισμού Ένωση. Εκλέχθηκε πρόεδρος της, απευθείας από τη βάση, με 70% και **κέρδισε τις εκλογές με οριακή πλειοψηφία το 2006**. Δύο χρόνια αργότερα, ο συνασπισμός κατέρρευσε και τον Μάρτιο του 2008, ο Ρομάνο Πρόντι δήλωσε, «Τέλειωσα με την ιταλική πολιτική ζωή και ίσως και με την πολιτική».

Από τότε είναι **Πρόεδρος του Ιδρύματος για τη Διεθνή Συνεργασία** ενώ το 2009 ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ, Μπαν Κι Μουν, του ανέθεσε την **Προεδρία της Επιτροπής Αφρικανικής Ένωσης-Ηνωμένων Εθνών.**

**Ο Ρομάνο Πρόντι,** ανέβηκε στη μεγάλη σκηνή του κόσμου, αλλά δεν απομακρύνθηκε ποτέ από τις ρίζες του. Το σπίτι του ήταν πάντα στην Μπολόνια, επέστρεφε εκεί, κοντά στη γυναίκα του Φλάβια και τους δυο γιούς του και ξανάβρισκε τις αγαπημένες του συνήθειες: **τις διαδρομές με το ποδήλατο και τις συναντήσεις με τους συναδέλφους του στο Πανεπιστήμιο.**